7. třída





41.

Stín

opakujeme:

· světelná prostředí 
· čiré 
· barevné 
· průhledné
· průsvitné
· světelný zdroj 
· bodový 
· plošný 
· Přímočaré šíření světla

Proniká světlo za osvětlené neprůsvitné těleso?
Pokus. Mezi bodový světelný zdroj a promítací stěnu umístí​me v zatemněné místnosti neprůsvitný předmět. Světlo dopadá jen na část povrchu předmětu, která je obrácena ke zdroji. Do prostoru za těleso světlo neproniká, vzniká tam temný prostor, který nazýváme plný stín. Na ploše promítací stěny pozorujeme osvětlenou část, která ostře hraničí s neosvět​lenou částí - s vrženým stínem. Když promítací stěnu od předmětu vzdalujeme, vržený stín se zvětšuje. Vržený stín vymezují paprsky vycházející ze svítícího bodu, které se dotýkají povrchu neprůsvitného tělesa.
Plný stín – prostor za tělesem, kam neproniká žádné světlo.

Vržený stín – neosvětlená část na promítací stěně.
1 bodový zdroj:
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Polostín – prostor, do něhož proniká světlo jen z jednoho z obou bodových zdrojů
2 bodové zdroje:
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plošný zdroj:

hranice mezi plným světlem, polostínem a stínem nejsou ostré (plně světlo postupně přechází v plný stín).
[image: image2.png]



